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Ata da 778ª (Septingentésima Septuagésima Oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
dezesseis, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso José Polinski “Nilso Polinski” e 
Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”.  O Presidente justificou a ausência dos vereadores 
Genival Jesus de Almeida “Professor Genival” e Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São 
Bento” que por motivos de viagem não puderam comparecer. Havendo número legal de presentes 
o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento 
Moraes e Betinho para assumirem como primeiro e segundo secretário respectivamente. 
Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os 
trabalhos da 778ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador “Betinho” para fazer as Saudações 
Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor 
Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  
Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 
420 e 426/2016 do Gabinete do Prefeito. Leitura das Mensagens que estão dando entrada de 
Autoria do Poder Executivo: Mensagem 094/2016 – “Estima a receita e fixa a despesa do 
município de Brasnorte, para o exercício financeiro de 2017”. Leitura da Moção de Aplauso 
que está dando entrada de autoria do vereador: Polinski e Plenário Nº. 026/2016 - À“Equipe 
da Polícia Civil de Brasnorte”. Roberto Preto e Plenário Nº. 027/2016 - Ao piloto “Ronaldo Luiz 

de Andrade”. Leitura da Moção de Pesar que está dando entrada de autoria do vereador: 
Edson Kokojiski e Plenário Nº. 021/2016 - À Família do Senhor “Juvencio de Souza Bueno”. 
Leitura da Indicação que está dando entrada: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 069/2016 - Ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal “Realização de teste seletivo para a contratação de agente 
de saúde para o Bairro Jardim Califórnia”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor 
Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao vereador Nilso 
Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, funcionários da Casa e aos presentes no Plenário. Cumprimentou também aos 
ouvintes da Band FM em especial os que moram na zona rural. Agradeceu ao Secretário de Obras 
Carlão pelo serviço prestado no município. Citou os canteiros da Avenida e o estacionamento em 
frente da Praça. Parabenizou a Secretaria de Esportes pela apresentação dos alunos Caratecas. 
Mencionou que nesse evento estiveram presentes alunos de várias cidades. Comentou que esteve 
falando com o Carlão sobre a iluminação pública e disse para as pessoas procurarem na 
Secretaria de Obras ou liguem para informar sobre lâmpadas queimadas. Encerrou suas palavras 
desejando uma boa noite a todos. Dando continuidade o Presidente informou que, devido a 
ausência do vereador Pedro Coelho, o vereador Betinho foi convocado como o Segundo 
Secretário. Após o Presidente, vereador Edson Kokojiski passou a palavra ao vereador Roberto 
Preto que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, presentes no Plenário 
e funcionários. Agradeceu e parabenizou o Secretário Carlão pelo belo serviço em todas as 
estradas e também com relação ao suporte quanto o asfalto. Agradeceu o Prefeito e o Vice 
Prefeito bem como aos demais Secretários mencionando-os por nome. Ressaltou que os 
secretários são o suporte do município e que os vereadores são o esteio porque foram eleitos 
juntamente com o Prefeito e o Vice. Disse que estão numa campanha política e que acredita 
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muito em Deus e que Ele sabe quem está preparado e quem volta para esta Casa. Que a 
população também sabe e que tem o governo que merece. Que acredita na campanha e pede para 
que todos os lados se respeitem e respeitem a família de cada um. Frisou que todos devem 
respeitar o povo porque eles pagam o salário dos vereadores. Frisou que tem orgulho visto que o 
Presidente da República é do seu partido e que não tem vergonha. Ressaltou que o partido de 
todos é Brasnorte e que essa família deve ser respeitada. Agradeceu a Deus e a todas as famílias 
brasnortenses. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Após passou a palavra à 
vereadora Nelsi Deiss que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente e demais colegas, 
assim como os ouvintes da BAND. Cumprimentou também aos presentes no Plenário bem como 
os funcionários. Falou que ficou a semana passada ausente da Câmara, mas que está realizando 
alguns trabalhos junto ao seu partido e que gostaria que, se alguém precisar de alguma ajuda sua 
quanto ao INSS que se pudessem esperar para a semana que vem para que ela possa ajudar. Que 
ela já esteve em Juína duas vezes, mas que não deu muito certo a documentação que ela foi 
realizar lá e que foi até Tangará para tratar de assuntos de interesse do município. Agradeceu a 
presença do Vice-governador Carlos Fávaro que esteve no município juntamente com os 
Deputados Wagner Ramos e Oscar Bezerra, onde participaram de uma reunião na São Bento 
juntamente com a comunidade. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando 
continuidade passou a palavra ao vereador Betinho que cumprimentou a todos. Disse que para 
ele é um dia muito bom porque uma indicação sua de 2010 com relação a uma quadra para a 
Comunidade Vila Nova, foi consumada em 2014. Que graças a Deus o material já está na cidade, 
e parabenizou a comunidade Vila Nova pela estrutura. Falou sobre a obra em frente o hospital, 
que era um anseio da população de Brasnorte, e que foi uma indicação do vereador Sargento 
Moraes. Parabenizou o vereador Sargento Moraes pela indicação e disse que, apesar de ele não 
continuar mais na política, mas que a sua marca ficará registrada no município. Falou também 
sobre a vinda do Vice-governador. Que ele não é um marinheiro de primeira viagem e que se 
fosse, teria desculpa pelo discurso infeliz que ele fez na última semana na cidade. Que ele não 
tem conhecimento, ou quis mentir para a sociedade visto que falou “asneira” sem nexo. Que se 
fosse de pessoas que estivessem entrando na política ele aceitaria, mas de um Vice-governador 
que mentiu para ele que ia fazer um tapa buracos e que precisaram fechar a rodovia duas vezes 
para que isso acontecesse. Que continua mentindo que ia recapar a MT170 e que continua 
mentindo que o Prefeito nunca foi buscar nada. Que ele não é conhecedor de causa, mas que está 
fazendo uma política que caiu de paraquedas no Mato Grosso. Disse que infelizmente as pessoas 
vem da capital mentir no município. Que não gostou da atitude desse Vice-governador e que 
espera que os que venham tragam propostas e que não venham denegrir a imagem de ninguém. 
Falou que estamos num período eleitoral e que a proposta é para melhoria no município e não 
para críticas. Encerrou suas palavras parabenizando o Dr. Alexandre Balas, Promotor de Justiça 
bem como o Delegado da cidade que responde por Sapezal e o Sargento Alexsandro junto com a 
Força Tática e todos os comandados pelo trabalho que foi feito na última semana no PA Tibagi 
visto que estava para acontecer o pior e que graças à ação da justiça, polícia e Ministério Público 
se resolveu. Que esperamos que as pessoas respeitem e que tenha justiça. Parabenizou a todos e a 
Tibagi e Banco da Terra pela vitória e que espera que todos respeitem aquelas famílias. Desejou 
uma boa noite a todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes que 



   

3 
 

iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, presentes no Plenário bem 
como aos ouvintes da rádio BAND FM. Parabenizou o Secretário de Esportes Luciano Calil e a 
Professora Aninha pelo trabalho realizado com as crianças referente ao caratê trazendo eventos 
regionais para o município. Disse que às vezes não se valoriza o trabalho do Secretário e da 
Professora Aninha que, mesmo com poucos recursos, conseguem tirar os adolescentes e jovens 
da morosidade levando-os a praticar esportes dando uma oportunidade nas suas vidas. 
Parabenizou as pessoas que estiveram envolvidas no torneio leiteiro de 2016. Frisou que esse 
evento vem crescendo a cada ano. Parabenizou aquela comunidade bem como o Presidente da 
Associação e a vereadora Alexandra que se desdobra para que esse evento aconteça. Disse que 
sempre se preocupou com a questão da calúnia e da difamação e no ato de verbalizar, ofender 
uma pessoa e a sua dignidade. Disse que fica triste porque não participou do último comício 
realizado pela coligação a qual não faz parte e que se entristece porque as vezes, na nossa fala se 
colocam as pessoas numa situação de batalha e de guerra quando na verdade eles estão 
desenvolvendo no próximo dia 02 um ato de cidadania. Disse que não vai citar nomes, mas que 
fica triste pelo fato de um candidato se predispor a sentar nessa cadeira por quatro anos e ao subir 
num palanque não apresentar propostas de melhorias para o cidadão e de forma descontrolada 
atingir a atual gestão. Que sabem que em nenhum lugar do mundo vai ter uma gestão que vai 
atingir em cem por cento os anseios da sociedade, mas que se um indivíduo se predispõe a se 
candidatar tem que procurar passar propostas que sejam melhores do que as que estão fazendo 
parte da gestão. Ressaltou que Brasnorte é uma cidade que é longe da capital e que o povo precisa 
de resoluções e de ações que resolvam os problemas e não de pessoas que venham para uma 
campanha em cunho pessoal de denegrir a atual gestão. Disse que se a pessoa vota num candidato 
por questão pessoal o problema é de cada um. Falou sobre o perfil da atual gestão. Que ela trouxe 
para o corpo de Secretários pessoas que eram oposição. Que a atual gestão trouxe a Secretária 
Marluce que era oposição e o Secretário Carlão que era oposição. Que o resultado está aí na rua. 
Disse que política não anda sem gestão e que gestão não anda sem política. Que para se fazer 
gestão tem que se passar pelo crivo da análise do povo. Disse que só se faltam três semanas para 
que se possa ir às urnas e que não instiguem o povo com verbalizações ofensivas para fazer com 
que elas se apaixonem pelo que não é certo e que a campanha não seja agressiva. Pediu para as 
pessoas, tanto de sua coligação, quanto da coligação do outro lado para que antes de qualquer 
pronúncia se coloquem no lugar do outro. Disse que acha que foi um ato de pura infelicidade do 
Vice-governador. Que quando ele falou que a atual gestão não valoriza a agricultura familiar, não 
sabe se ele faltou com a verdade, mas que quer acreditar que ele foi mal informado, porque têm 
em mãos doze cópias de ofícios da Secretaria Municipal de Agricultura solicitando calcário, 
patrulha agrícola e demais implementos. Que quando ele fala que nunca viu no governo esse tipo 
de documento, ou o secretário dele não o informou, ou ele realmente é um Vice-governador 
ausente do que acontece na vice-governadoria do Estado de Mato Grosso. Que ele falou que a 
saúde de Brasnorte está abandonada. Que com certeza o Vice-governador não foi no hospital. 
Frisou que a saúde de nenhum lugar do Brasil está ótima, mas que em Brasnorte, o hospital está 
reformado, que tem aparelhos novos e que a sala de raio x hoje tem o chão limpo, um hospital 
descente e que, sem fazer críticas ao governo passado, mas que a cara do hospital foi mudada. 
Disse que o hospital não foi pintado por fora, mas que lá dentro há falhas, visto que os recursos 
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não chegam com exatidão, mas que se optou por reformar o hospital do lado interno, onde vai 
acomodar o paciente. Fazendo menção ao senhor Vice-governador, disse que quer pensar e 
acreditar que ele foi infeliz por desconhecer a realidade de Brasnorte. Encerrou sua fala dizendo 
que, toda a vez que sai e vê aqueles canteiros sendo modificados, fica feliz e com sentimento de 
dever cumprido visto que foi uma indicação sua e que se for embora, toda vez que voltar a 
Brasnorte vai ter esse sentimento. Reforçou aos colegas que continuem com o único pensamento 
de que colhemos o que semeamos e que se semearmos boas sementes colheremos bons frutos. 
Que para quem se candidata a cargo público, o bom fruto é a hora da contagem dos votos onde se 
juntam o depósito de cada cidadão. Que a democracia predomine que no dia 02 de outubro o 
resultado satisfaça a todos. Agradeceu a todos e finalizou suas palavras. Ato contínuo o 
Presidente pediu para fazer uso da palavra assentado junto a mesa. O Presidente Edson 
Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, a todos os que estão 
sintonizados nas comunidades rurais através da BAND FM, aos bairros e o centro da cidade, aos 
presentes do Plenário e também aos servidores da Casa. Parabenizou aos organizadores do 
Torneio Leiteiro que é um evento que já está se tornando tradição no município de Brasnorte. 
Parabenizou também ao Secretário de Esportes e a todos os caratecas que estiveram mais uma 
vez se destacando no município. Comentou que há várias reivindicações dos moradores que os 
procuram e que sabe que muita coisa foi feita, mas que outras coisas vão surgindo e alguns 
moradores do Bairro Arco Íris próximo a creche reivindicaram sobre algumas lâmpadas que estão 
queimadas.. Que ele procurou o Mirão na Secretaria de Obras e que ele falou que em breve 
arrumará, e não agora devido ao trabalho de pavimentação naquelas ruas. Comentou sobre o 
frigorífico JBS que parecia um sonho e que hoje é uma realidade no município que se iniciou em 
2007 e que quase nove anos depois se tornou realidade. Comentou sobre a luta, tanto do 
legislativo quanto do executivo bem como da ACIB e do judiciário que se empenharam pelo 
TAC e que hoje começou gerar emprego no município. Que andava nas ruas e só encontrava 
placas de “vende-se” e que hoje vê bem pouco. Que há muitos imóveis para alugar e que muitas 
pessoas procuram e não encontram. Que o município está crescendo e que o JBS é um atrativo 
que vai gerar emprego tanto diretamente quanto indiretamente quem tem a ganhar com isso é o 
município de Brasnorte. Dando sequência, passou a Ordem do dia com Única Discussão e 
Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Nº. 095/2016 – “Dispõe 
sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de 
recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão para outro, para 
suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras providências”. O pedido de 
urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: 
Projeto de Lei Nº. 081/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e 
de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Nº. 082/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 
transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Nº. 083/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 
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transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Nº. 084/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 
transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 
programação para outra, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras 
providências”. Projeto de Lei Nº. 085/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito adicional especial por anulação de dotação orçamentária, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Nº. 086/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 
especial por superávit financeiro, e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº. 087/2016 – 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por excesso de 
arrecadação, e dá outras providências”. Os Projetos de Lei foram colocados em discussão e não 
sendo discutidos foram colocados em votação e não havendo contestação foram provados por 
unanimidade.  Única Discussão e Votação da Moção de Aplauso de autoria do vereador: 
Polinski e Plenário Nº. 026/2016 - À“Equipe da Polícia Civil de Brasnorte”. Roberto Preto e 
Plenário Nº. 027/2016 - Ao piloto “Ronaldo Luiz de Andrade”. As moções foram colocadas em 
discussão e não sendo discutidas foram colocadas em votação e não havendo contestação foram aprovadas 

por unanimidade. Única Discussão e Votação da Moção de Pesar de Autoria do vereador: 
Edson Kokojiski e Plenário Nº. 021/2016 - À Família do Senhor “Juvencio de Souza Bueno”. A 
moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo 

contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação da Indicação de Autoria do 
vereador: Edson Kokojiski e Plenário Nº. 069/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
“Realização de teste seletivo para a contratação de agente de saúde para o Bairro Jardim 
Califórnia”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não 

havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido 
ou votado o senhor Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará 
no dia 20 (vinte) de setembro, terça-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou o vereador 
“Sargento Moraes” para fazer as Saudações Finais, declarando encerrada a Sessão da qual 
lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que 
será, lida, discutida e votada. 
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